

SCHENGEN-BŐVÍTÉS: AZ OSZTRÁK KANCELLÁR SZERINT ROMÁNIÁN KERESZTÜL ÉRKEZNEK ORSZÁGÁBA A MIGRÁNSOK

Bírálta Nehammer a román határőrizetet

Újabb bírálatot kapott Románia Ausztriából, ami nem kedvező jel a schengeni csatlakozás szempontjából. Karl Nehammer kancellár szerint a román határok őrizetének hiányosságai miatt migránsok tízezrei érkeztek országába.

» BALOGH LEVENTE

Miközben a schengeni csatlakozásra váró európai uniós tagállamok közül Horvátországot dicsérte, Romániát és Bulgáriát bírálta Karl Nehammer osztrák kancellár az illegális bevándorlók szembeli fellépés témájában.

Az Osztrák Néppárt színeiben kancellári tisztséget nyert Nehammer kedden, egy nappal zágrábi látogatása előtt egy

klagenfurti sajtóbeszélgetésen kijelentette: országának semmilyen problémája sincs a horvát schengeni csatlakozással.

„Szinte semmilyen migrációs nyomást nem érzékelünk északi irányban, Horvátország felől. Mivel Horvátország példásan védi a határait, ott nem látok semmilyen problémát. Az országokról egyenként szavaznak majd” – utalt a kancellár arra, hogy az EU igazságügyi és belügyi bizottságában hamarosan szavazásra bocsátják a három ország felvételét.

Nehammer ugyanakkor bírálta Romániát, Bulgáriát és a már schengeni tag Magyarországot. „Száz ezer ember lépte át szabálytalanul a határt, amiből 75 000 olyan országokon keresztül érkezett, mint Románia, Bulgária és Magyarország, anélkül, hogy az ottani hatóságok nyilvántartásba vették volna őket. Ez biztonsági kockázatot

jelent, és foglalkozunk kell vele” – hangoztatta a kancellár.

Ez újabb jelzés Bécs részéről, hogy akár meg is vétőzhatja Románia schengeni csatlakozását. Múlt héten Gerhard Karner belügyminiszter jelezte: Bécs nem támogatja a három országnak a belső határőrizet megszüntetését feltételező schengeni egyezményhez történő csatlakozását. A tárcavezető a Kurier című lapnak úgy fogalmazott, „a külső határok rendszere nem működik”, ennek következtében alkalmatlannak tartja a schengeni övezet megnyitását új orszá-

gok előtt. Karner szerint ilyen körülmények közepette nem jött el az ideje, hogy szavazzanak az egyezmény kiterjesztéséről. Ha egy rendszer nem működik, akkor nem lehet kiterjeszteni, még nagyobbá tenni” – szögezte le az osztrák belügyér.

Bukaresti sajtóértesülések szerint Lucian Bode belügyminiszter Ausztriában próbálja meggyőzni osztrák kollégáját a román schengeni csatlakozás támogatásáról. Ausztria mellett Hollandia sem lelkes a schengeni bővítés lehetőségéről, és két svéd párt is jelezte, hogy ellenzi azt.



FORRÁS: FACEBOOK/KARL NEHAMMER

Szigor. Karl Nehammer megróttá Romániát a határőrizet hiányosságai miatt

» Pozitív ellenőri tapasztalatok a schengeni felkészültség kapcsán

Elégedett volt a Romániában tapasztaltakkal az az Európai Bizottság és egyes tagállamok – köztük Hollandia – képviselőiből álló szakértői csoport, amely a napokban érkezett Romániába, hogy felmérje, mennyire állnak készen a román hatóságok a schengeni határőrizeti elvárások teljesítésére. A bukaresti kormány köréből származó információk szerint a vízumpolitika, az adatvédelem és a bűnözők felderítésében való együttműködés témájában vizsgálódó csoport arra a megállapításra jutott, hogy Románia minden hatályos európai normának megfelel, a vizsgált hatóságok pedig a legmagasabb szinten ültetik gyakorlatba az európai szabályokat, ezért kijelenthető, hogy a schengeni csatlakozás minden feltételét teljesíti.

PNL: nem kell komolyan venni a sálügyet

» B. L.

Miközben a szlovák külügyminiszter „undorítóknak” nevezte, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök Nagy-Magyarországot ábrázoló szurkolói sálát viselt a vasárnap esti, budapesti magyar–görög barátságos labdarúgó-mérkőzésen, a román kormány illetékesei a hétfő esti külügyi közleményen kívül visszafogottan reagáltak az ügyre.

Dan Cărbunaru kormányzóvivő az Adevărul megkeresésére közölte: a kormány nem kívánja kommentálni az ügyet. A kormány vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) részéről Titus Corlăţean szenátor már nem volt ennyire visszafogott – ami annak a fényében nem meglepő, hogy ő kezdeményezte azt a törvényt, amely hivatalos ünneppé nyilvánítja Romániában a trianoni diktátum aláírásának napját, június 4-ét. A magyarellenes megnyilvánulásairól hírhedt egykori külügyminiszter úgy vélte, elítélendő politikai gesztusról van szó, amely mind betűjében, mind szellemében sérti a magyar–román alapszerződést. Szerinte ezért Klaus Iohannis államfőnek, Nicolae Ciucă miniszterelnöknek és Bogdan Aurescu külügyminiszternek közvetlen tárgyalásokat kellene folytatnia a magyar vezetőkkel, „hogy magyar kollégáik tartózkodjanak az ilyen lépésektől”.

Ionuţ Stroe, a kormány második legnagyobb pártja, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) szóvivője ugyanakkor jóval enyhébb álláspontot képvisel. Szerinte nincs szó provokációról, úgy vélekedett, a magyar kormányfő gyakran folyomodik ilyen eszközökhöz, mivel „mindig próbálja bővíteni ezt a fajta propagandaarzenált”. „Szerintem hiba lenne, ha komolyan vennénk ezt a gesztust, a magyar válogatott sálját, még ha Nagy-Magyarország térképe is van rajta” –

hangsúlyozta Stroe. Az RMDSZ nem kívánta kommentálni az ügyet. Mint megírtuk, a bukaresti külügyminisztérium hétfő este jelezte: közölték Magyarországot bukaresti nagykövetségével, hogy a külügyminisztérium „határozottan helyteleníti” Orbán Viktor magyar miniszterelnök gesztusát. A külügyi tárca hétfő esti közleményében rámutatott, a magyar kormányfő magatartása „nyilvánvaló ellentétben áll a nyitottság és a kétoldalú párbeszéd újraindításának légkörével, amely a román külügyminiszternek a magyar hivatali kollégájával, illetve a magyar kormányfővel folytatott budapesti egyeztetéseit jellemezte”. A román diplomáciai állásfoglalás hangsúlyozta, „minden revizionista megnyilvánulás elfogadhatatlan”.

A szlovák külügyminiszter ugyanakkor ennél jóval durvábban fogalmazott az ügy kapcsán. Szerinte undorító és visszataszító, hogy Orbán Viktor Nagy-Magyarországot ábrázoló szurkolói sálát viselt, amikor fogadta a magyar válogatottból visszavonuló Dzsudzszák Balaszt. „Undor és humusz” – írta a magyar kormányfő sáljával kapcsolatban a Facebook-oldalán Rastislav Káčer, aki problémát lát abban, ahogy a magyar kormány viselkedik. „Az irredentizmusnak és a revizionizmusnak nincs helye a kapcsolatainkban” – jelentette ki Budapest és Pozsony viszonyáról a pozsonyi Új Szó szerint. Káčer szerint ugyanis az ilyen érzelmek gerjesztése, tervek szövögetése vezetett a második világháború kitöréséhez és az oroszok ukrain inváziójához. Kiemeli, sok ügyben, amely zavarja Pozsonyt, tartózkodóan viselkednek. „Toleránsak vagyunk azokkal a csodálkozást keltő tevékenységekkel is, amelyekhez hasonlót nem találni az Európai Unióban” – írja Káčer a magyar kormány lépéseiről. A szlovák külügyminiszter arról is ír, nagyra tartja a szlovákok és magyarok közös történelmét, és kijelenti, a szlovákiai

magyarok ebben az országban vannak ott-hon. „Ide tartoznak, ahogy az összes többi polgárunk” – teszi hozzá. Káčer azt is megemlíti, a magyar sajtó egy része azt állítja nem szereti a magyarokat, ami azonban szerinte dezinformáció. A miniszter a tegnapi kormányülés után arról beszélt: Orbán Viktor megnyilvánulása csak a jéghegy csúcsa, és összefüggéseiben kell látni. „Ha valaki egyszer-egyszer tenne ilyesmit, afelett képesek lennénk gálánsan, mosolyogva szemet hunyni. De ezt a megnyilvánulást a folyamatosan zajló és alakuló történések összefüggésében látjuk. Ez a jéghegy csúcsa, és olyan pillanat, amikor reagálnunk kell” – jelentette ki Káčer. Hozzátette, hogy az emberek eltérően tekintenek a különféle szimbólumokra, és emlékeztetett más országok negatív reakcióira is.

Gyimesi György, az Egyszerű Emberek és Független Személyiségek nevű szlovák párt magyar nemzetiségű parlamenti képviselője ugyanakkor úgy reagált Káčer bejegyzésére: a külügyminiszter gyűlöli a magyarokat. „Ha Szlovákia progresszív külügyminisztere akarsz lenni, két kötelező feltételnek kell megfelelned: kellően kettős mércével kell mérned geopolitikai ügyekben, na és gyűlölnöd kell a magyarokat!” – fogalmazott a politikus.

Az Európai Parlament alelnöke, Michal Šimečka (Progresszív Szlovákia) is kifogásolta Orbán sálját. „A politikában számítanak a szimbólumok is. Amikor egy szomszédos ország miniszterelnöke nagy-magyarországos sálát tesz a nyakába, tagadva az önálló Szlovákia létezését, az veszélyes jelkép” – írta.

Mint megírtuk, Kijev jelezte: az ügy miatt bekéreti Magyarország ukrain nagykövétét. Orbán Viktor viszont úgy reagált a felzúdulásra: a foci nem politika, és nem kell olyan dolgot belelátni, ami nincs benne.

» RÖVIDEN

Az EP terrorizmust támogató állammá nyilvánította Oroszországot

A Vlagyimir Putyin orosz elnök és kormányzata által ukrán civilek ellen elkövetett bűntettek miatt az Európai Parlament strasbourgi plenáris ülésén a terrorizmust támogató és terrorista eszközöket használó állammá nyilvánította Oroszországot. Az EP 494 szavazattal, 58 ellenszavazattal és 44 tartózkodással elfogadott állásfoglalásában hangsúlyozta: az Oroszország által az ukrán polgári lakosság ellen elkövetett szándékos támadások és atrocitások, a polgári infrastruktúra lerombolása, valamint az emberi jogok és a nemzetközi humanitárius jog egyéb súlyos megsértése terrorcselekménynek minősül, és kimeríti a háborús bűncselekmény fogalmát. Közben tegnap ismét orosz rakétacsapás érte az ukrán fővárost, Kijevet, az első információk szerint legalább három civil életét vesztette, hatan megsérültek.

Robbantásos merényletek Izraelben

Két helyszínen robbantásos merényletet követtek el Jeruzsálem környékén tegnap reggel, egy áldozat életét vesztette, hárman életveszélyesen, legkevesebb tizenötön kevésbé súlyosan megsebesültek. A két pokolgép félórás különbséggel robbant fel, először a város bejáratánál található autóbusz-megállóban, majd a Ramot lakónegyedhez vezető egyik kereszteződésben található megállóban.

Akadályozott skót függetlenségi népszavazás

A brit legfelsőbb bíróság tegnap kihirdetett végzése szerint a skót parlament nem alkothat önállóan, a brit kormány hozzájárulása nélkül törvényt az újabb skóciai függetlenségi népszavazás kiírásáról. A skót kormány a nyáron kérte a brit legfelsőbb bíróság állásfoglalását.